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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 6
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 বাকিটেত িটিট িচিত কন: আিম লাকাল েন মণ করিছ (1) / গত
কেয়ক বছর ধের (2) / িক কখনও (3) এর মেতা ভয়র পিরিিত অনভুব

কিরিন। (4)

(1) আিম লাকাল েন মণ কেরিছ (2) গত কেয়ক বছর থেক (3) িক
অিভতা হয়িন (4) এই যমন একিট ভয়র পিরিিত.

Q.2 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 7:? : : 145 : 195

(1) 42 (2) 35 (3) 30 (4) 24

Q.3 িবগ বাং ঠাা হেত  করার পর থম কান উপাদানিল তির হেয়িছল?

(1) ইউেরিনয়াম এবং েটািনয়াম (2) কাবন এবং িসিলকন (3) অিেজন
এবং নাইেােজন (4) হাইেােজন এবং িহিলয়াম

Q.4 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৬ : ৩৫ : : ৭ : ?

(1) 48 (2) 42 (3) 34 (4) 13

Q.5 একই মৗেলর পরমাণ ুযখােন একই সংখক াটন আেছ িক িনউেনর
সংখা িভ।

(1) িনউন (2) আইেসােটাপ (3) ইেলকন (4) কউ না

Q.6 বাকিটেত িট িচিত কন: আিম যিদ তিুম হতাম (1) / আিম না (2)
/ িতিতব (3) / এই ভলু। (4)

(1) আিম যিদ তিুম হতাম (2) আিম কিরিন (3) িতিতব (4) এই
ভলু

Q.7 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িসিন : সরুকার : : িচকর : ?

(1) েা (2) রং (3) িশ (4) িলওনােদা

Q.8 একিট িমেণ উপিত িবিভ পদাথেক বলা হয়-

(1) উপাদান। (2) যৗগ. (3) পরমাণ।ু (4) উপাদান.

Q.9 কান িববিৃতিট সত?

(1) ছেলেদর তলুনায় মেয়েদর িজন বিশ থােক (2) মেয়েদর তলুনায়
ছেলেদর িজন বিশ থােক (3) মেয়েদর এবং ছেলেদর িজেনর সংখা

সমান -23 (4) কউ না

Q.10 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। মাছ : ফলুকা : : মানষু : ?

(1) দয় (2) াসয (3) নাক (4) মখু

Q.11 GIP (গািক ইনিহিবটির পপটাইড) হরেমান িনঃসতৃ হয়

(1) পট (2) duodenum (3) ুা (4) কালন

Q.12 িনউিক এিসেড কয়িট বস পয়ার পাওয়া যায়?

(1) 2 (2) 4 (3) 5 (4) কউ না

Q.13 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। বই : লাইেির : : গাছ : ?

(1) ছায়া (2) ফল (3) বন। জংগল (4) আসবাবপ

Q.14 পদাথিবদা হল

(1) পদােথর বিশ িনেয় কাজ কের (2) গিতর অধয়ন িনেয় কাজ কের
(3) জীিবত িজিনস অধয়ন (4) কউ না

Q.15 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? : অ

(1) অেয়াজনীয় (2) অচলাবা (3) কৃিম (4) িনিত

Q.16 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। বরফ : শীতলতা : : পিৃথবী : ?

(1) ওজন (2) জল (3) মহাকষ (4) সমু

Q.17 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। সাধ ু: ধান : : িবানী : ?

(1) গেবষণা (2) ান (3) আধািক (4) যিুসত

Q.18 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। কিফ : কিফন : : তামাক : ?

(1) তািনন (2) নেভােকইন (3) অােলিন (4) িনেকািটন

Q.19 বাকিটেত িট িচিত কন: িচের সংখা (1) / িতিট ের ারা বহন
করা (2) / িনেদিশত (3) / ের শেষ। (4)

(1) মােকর সংখা (2) িতিট ের ারা বািহত হয় (3) িনেদিশত হয় (4)
ের শেষ।

Q.20 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? : সাুইন

(1) রহীন (2) তর (3) কমােনা (4) িবলাসবল
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Q.21 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ঘাডা় : িতেবশী : : ঘা : ?

(1) িচম (2) কালাহল (3) গজন (4) বীট

Q.22 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দওয়া সট:

(32, 24, 8)

(1) (৪২, ৩৪, ১৬) (2) (24, 16, 0) (3) (34, 24, 14) (4) (26,
32, 42)

Q.23 িনেচর কানিট ীহার কাজ নয়?

(1) ীহা লাল র কিণকা তির কের। (2) ীহা িলেাসাইট তির কের।
(3) ীহা র সয় কের। (4) ীহা রের টেলট তির কের

Q.24 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 27 : 9 : : 64 : ?

(1) 8 (2) 12 (3) 16 (4) 20

Q.25 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৬ : ৫ : : ৮ : ?

(1) 2 (2) 4 (3) 6 (4) 10

Q.26 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ওয়াইন : আুর : : ইি : ?

(1) কমলা (2) আল ু(3) ওটস (4) আেপল

Q.27 ঠাা পািনর তলা মােছ ওেমগা-৩ ফািট অািসড পাওয়া যায়। িনেচর
কানিট ওেমগা-৩ এর সবেচেয় ভােলা উৎস?

(1) সািডনস (2) সালমন মাছ (3) লাল াপার (4) টনুা

Q.28 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 11 : 121 : 110 : : 15 : 225 : 210 : : ?

(1) 9 : 81 : 70 (2) 19 : 361 : 342 (3) 17 : 288 : 272 (4)
16 : 255 : 239

Q.29 িবানীরা এখন মেন কেরন মানেুষর কত ািটন-এনেকািডং িজন আেছ:

(1) 20 - 25,000 (2) 30 - 40,000 (3) 65 - 75,000 (4)
100,000 এর বিশ

Q.30 উিেদ পাকামাকড ়িতেরাধ মতা বাকেটিরয়া থেক টিন
উৎপাদেনর জন খাদ উিেদ িজন অভু কের অজন করা হয়

(1) েাকাস (2) ই কালাই (3) বািসলাস থিুরংিজনিসস (4)
এেলার কােনািটই নয়

Q.31 াণীেদর একিট তী ভাইরাল রাগ, একিট সংািমত াণীর কামড ়ারা
মানেুষর মেধ রণ করা হয়।

(1) মােলিরয়া (2) জলাত (3) হাম (4) কউ না

Q.32 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। আজ : আেগর িদন : : জানয়ুাির : ?

(1) িডেসর (2) ফয়াির (3) নেভর (4) মাচ

Q.33 এিপেলপিস শিট যার অথ জ করা, কান ভাষা থেক এেসেছ?

(1) ইতালীয় (2) ফরািস (3) ীক (4) কউ না

Q.34 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দ সট:

23, 51, 17

(1) 29, 57, 13 (2) 24, 53, 17 (3) 29, 57, 14 (4) 21, 51,
17

Q.35 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? : FLACCID

(1) িতকূল (2) দঢৃ় (3) আনিত (4) পিরমািজত

Q.36 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 123 : 36 : : 221 : ?

(1) 52 (2) 69 (3) 72 (4) 25

Q.37 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িতিম : নপায়ী : : কপ : ?

(1) উভচর (2) সরীসপৃ (3) মাছ (4) মালা

Q.38 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িরং : কান : : ? : কি

(1) ল (2) চইন (3) চিুড ়(4) িফতা

Q.39 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 2 : 7 : : 6 : ?

(1) 40 (2) 39 (3) 50 (4) 72

Q.40 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? : CHURLISH

(1) অসভ (2) ভ (3) কৃপণভােব (4) ঘণৃা


